[SUTC: Matematica Geral,  Ficha-IX (parte II)

12 de Maio -17 de Maio de 2024

Leis de logritmos

1. Avalie as seguintes expressoes

a) log; 100—log; 18—log; 50 b) log (log 1010:000) c) log, 161

2. Use as leis de logaritmos para expandir as expressoes

a) logs(z,/y) b) logy(zy)"

2
, 4
c) Inv/3r2s d) log \/( vt

22+ 1)(25 — 7)2

e) log \/z\/yv/z f) log (I( 1 )

24+ 1)(z* + 2)
3. Use as leis de logaritmos para combinar as expressoes.

a) logs (2 — 1) — logs (x — 1)
b) In(a + b) + In(a — b) — 2Inc
c) 2 (logs x + 2log; y — 3logs 2)
1 1
d) 3 log(2z + 1) + 3 [log(z — 4) — log(z* — 2* — 1)]

e) log, b+ clog,d —rlog, s

4. Use a féormula da mudanca de base para mostrar que

Inz

log. 7 = —%
083 = 3

Depois use este facto para esbogar o gréfico da fungao f(x) = logs .

5. Use a féormula da mudanga de base para mostrar que loge = ST
n

6. Simplifique (log, 5) (log; 7) .
7. Mostre que —In(z — v2? — 1) = In(z + Va2 — 1).

8. Resolva as seguintes equagoes.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) log(x? —z —2) =2 b) log, 3 + log, x = log, 5 + log, (z — 2)
) 2logz =log2 + log(3x — 4) d) logs = + logs(z + 1) = logs 20

e) logs(z +1) —logg(z — 1) =2 f) logy(z — 5) + logg(z +3) =1

g) In(x —1)+In(z +2) =1

C

Para que valores de x a seguinte equacgao é verdadeira?

log(z + 3) = logx 4 log 3
Para que valores de x é verdade que (log :c)3 = 3logx?

Resolva para z : 2%/1085% — o

Resolva para z : log, (logs x) = 4
Resolva as seguintes inequacgoes
a) log(z —2) +1log(9 —2) <1
b) 3 <log,x <4
c) 2< 10" <5
d) z%e* — 2e” < 0

Um homem investe 5000 MTN numa conta que paga 8.5% de juros por ano, compostos
trimestralmente.

(a) Encontre a quantia depois de 3 anos.

(b) Quanto tempo levara para o investimento duplicar?

Quanto tempo levara para um investimento de 1000 M TN duplicar em valor se a taxa
de juros é de 8.5% por ano, compostos continuamente?

Cada uma das seguintes equacoes que se seguem pode ser transformadas numa equagao
linear ou quadratica aplicando a sugestao dada. Resolva cada equagao.

(a) (2 — 1)@= = 100(z — 1) Sugestio: Tome o logaritmo de cada lado.
(b) logy z +log, z +loggz =1 Sugestao: Trasnforme todos logs para a base 2.

(c) 4% — 2%+t =3 Sugestao: Escreva como um quadratico em 2%,



